



# Цели ООН в области устойчивого развития

**Цель 12: Обеспечение перехода к рациональным моделям  
потребления и производства**





**Студенты Купаловского университета 31 марта навели порядок в районе строящегося автомобильного моста в Гродно.**

Участие в акции приняли активисты первичной организации Белорусского республиканского союза молодежи Купаловского университета. Ребята помогли подготовить территорию для дальнейшего строительства велодорожек в районе строящегося автомобильного моста в Гродно.

Общереспубликанский молодежный проект «За дело» стартовал почти три года назад. В рамках проекта активисты благоустраивают знаковые и социально значимые места в разных регионах Беларуси.



## Студенты и сотрудники ГрГУ имени Янки Купалы посетили выставку «Ecology Expo-2021» и приняли участие в республиканском экологическом форуме

Мероприятия, которые посетили представители факультета биологии и экологии Купаловского университета, проходили в Минске в Национальном выставочном центре «БелЭкспо».

Студенты и преподаватели ГрГУ имени Янки Купалы поучаствовали в работе секций XVI Республиканского экологического форума «Вовлечение гражданского общества в принятие экологических решений». На форуме обсуждались вопросы совершенствования экологической политики, развития «зеленой» экономики, экономики замкнутого цикла, низкоуглеродного развития, адаптации к изменению климата, устойчивости экосистем, а также механизмов развития регионального сотрудничества в данных сферах.

Посетив I Международную специализированную экологическую выставку-форум «Ecology Expo-2021», представители Купаловского университета смогли ознакомиться с презентацией «зеленых» технологий в области возобновляемой энергетики и альтернативных источников энергии, энергоэффективного строительства, экологического транспорта, эффективного использования отходов, биоупаковки, органической и экологически чистой продукции, экотуризма, лучших практик «зеленых» школ.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/38260-studenty-i-sotrudniki-grgu-imeni-yanki-kupaly-posetili-vystavku-ecology-expo-2021-i-prinyali-uchastie-v-respublikanskom-ekologicheskom-forume.html>

# Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы экологии – 2021»



**Конференция стала традиционным научным событием для Купаловского университета. В этом году она собрала 100 участников из Беларуси, России, Польши, Украины, Литвы, Турции и Болгарии.**

Связь с коллегами-учеными купаловцы держат в основном в режиме онлайн, но часть участников смогла представить свои научные разработки в стенах Гродненского государственного университета имени Янки Купалы. Ученые обсуждают актуальные экологические вопросы.

Из года в год проблемное поле конференции изменяется и расширяется. В этом году участники обсуждают вопросы загрязнения атмосферы и климатический менеджмент, охрану окружающего мира, экологическую биохимию, физиологию и медицину. И это далеко не полный список.



# Проект «Зеленый университет»

У учебного корпуса по переулку Доватора сотрудники и студенты Купаловского университета высадили 20 кустов сирени Мейера.

Теперь рядом с корпусом, где обучаются будущие биологи, инженеры-технологи и юристы, появилась аллея из двух видов древесных растений. Ранее здесь были высажены туи, и совсем недавно аллею дополнили 20 кустов сирени Мейера. Цифра выбрана не случайно. Это соответствует 15 нашим факультетам, 4 колледжам и Институту повышения квалификации. К слову, этот вид сирени назван в честь Карла Антоновича фон Мейера – российского систематика-ботаника, уроженца Витебска, который был директором Императорского Ботанического сада в Санкт-Петербурге.



Акция проходила с 25 сентября по 9 октября, в ней приняли участие 16 университетов и колледжей. В эти дни студенты убирали мусор в экосистемах. Купаловцы тоже присоединились к событию и отправились наводить порядок на берегах Немана.

Члены волонтерского отряда «Открытое сердце» факультета инновационных технологий машиностроения вышли 2 октября к Неману и усердно поработали. По итогу акции они заняли первое место за самый высокий коэффициент собранных ПЭТ-упаковок и третье место согласно коэффициенту сбора отходов. Как рассказал доцент кафедры машиноведения и технической эксплуатации автомобилей Александр Пивоварчик, отряд из года в год принимает участие в акции «Мы заботимся». Студенты всегда охотно присоединяются к экологической инициативе, ведь им не безразличны окружающая среда и экологическая обстановка.



## Студенты факультета биологии и экологии ГрГУ имени Янки Купалы приняли участие в экологической акции

Купаловцы под руководством старшего преподавателя кафедры экологии Елены Самусик совместно с представителями Гродненского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды навели порядок на крутых склонах железной дороги, проходящей между зданием Управления Следственного комитета Республики Беларусь по Гродненской области и стоянкой для транспортных средств ТК «Корона».

Студенты не просто убрали мусор, но и рассортировали все отходы по категориям: вторичные материальные ресурсы, такие как стекло, бумага, пластик, изношенные шины. Из них можно получить сырье для производства новых вещей.

Студенты отметили, что они были рады принять участие в акции «Мы за чистый город», ведь так важно поддерживать порядок и продвигать в массы раздельный сбор мусора.



# Студенты ГрГУ Имени Янки Купалы победили на международном экологическом конкурсе



9-10 ноября в онлайн-формате в Новосибирском государственном университете экономики и управления прошел IX Экологический кубок. Конкурс призван обратить внимание на вопросы охраны окружающей среды и организовать активное обсуждение экологических проблем в студенческой, экспертной и общественной среде.

Среди участников экокубка были представители российских учреждений высшего образования, команда Международного университета инновационных технологий из Киргизской Республики, а также Межгосударственного образовательного учреждения «Белорусско-Российский университет» и две команды Гродненского государственного университета имени Янки Купалы – факультета биологии и экологии и инженерно-строительного факультета. По итогам кубка команда факультета биологии и экологии «Купаловцы» была признана лучшей их 13 команд участниц.





**Олимпиада проводилась среди студентов Купаловского университета, участие в ней приняли команды семи факультетов.**

Олимпиада состояла из двух туров. В теоретическом организаторы выяснили уровень подготовки участников в области общей экологии и рационального природопользования. Данный тур был представлен тестовыми вопросами нескольких уровней сложности и заданиями со свободной формулировкой.

На проектном этапе «Экологическая дружелюбность потребительских товаров» студентам предлагалась на выбор упаковка от пищевых продуктов для анализа экологической информации, содержащейся на этикетке. Необходимо было не только описать, какие сведения может получить потребитель, изучив упаковку продукции, но и дать рекомендации по поводу недостающей информации. Победители и призеры определились по наибольшему количеству набранных баллов по итогам двух туров.



**Интеллектуальный турнир, организованный проектом «Зеленый университет», прошел 1 декабря.**

Участие в викторине приняли 5 команд Купаловского университета: команда общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи», команда волонтерского отряда «Доброе сердце», команда Студенческого самоуправления, команда Центра студенческих инициатив, а также команда Профкома студентов.

Ребята отвечали на различные вопросы из области экологии. Встречались как легкие вопросы на логику, так и каверзные, запутывающие студентов, факты.

Победу в викторине одержала команда волонтерского отряда «Доброе сердце», набрав наибольшее количество правильных ответов.



# Итоги новогоднего конкурса «ЭкоЁлка - 2021»

Внимание жюри конкурса было представлено около 100 работ. Участниками стали студенты, магистранты, аспиранты и сотрудники университета, которые изготовили новогоднюю елку и елочные украшения из альтернативных материалов без использования хвои. Награждение победителей прошло 30 декабря в рамках Совета по идеологической и воспитательной работе.

Конкурсные работы участников были представлены в учебных корпусах и общежитиях студенческого городка. Жюри оценивало разнообразие, оригинальность и экологичность используемых материалов, эстетическую ценность работ.





**Гродненский  
государственный  
университет  
имени  
Янки Купалы**